Класс: 6
Тема урока: Сложение рациональных чисел
Тип урока: Урок обобщения и систематизации знаний
          Цель урока: обобщить и систематизировать знания о правилах сложения рациональных чисел.

Задачи урока: Закрепление правила сложения рациональных чисел;
формирование умений и навыков работы с операциями сложения чисел с разными знаками; развитие познавательного интереса; расширение математического кругозора; воспитание активности.
Планируемые результаты: учащийся научится применять правила сложения рациональных чисел при решении различных задач.
Формы работы на уроке: индивидуальная, групповая, фронтальная.
Оборудование: компьютер, проектор, раздаточный материал.
Литература: Математика 6 класс: учебник для учащихся общеобразовательных организаций/ А.Г. Мерзляк, В.Б. Полонский, М.С. Якир. – 2-е изд., перераб. – М.: Вентана-Граф, 2017. – 304с. : ил.
Ход урока.

1. Организационный этап.
- Добрый день, ребята! Все ли на месте. Открываем учебники и тетради. Пишем сегодняшнюю дату, классная работа. Сообщение темы и постановка задачи. На сегодняшнем уроке мы должны закрепить полученные знания сложения рациональных чисел и показать умение применять их при выполнении различных заданий.

2.  Проверка домашнего задания.

3. Актуализация знаний.
Вспомнить практические и теоретические моменты темы, необходимые для работы на уроке. Фронтальный опрос учитель – ученик. Какие числа называются положительными? Какие числа называются отрицательными. Что мы называем модулем числа? Правило сложения чисел с разными знаками. Как сложить два отрицательных числа? Чему равна сумма противоположных чисел.
4. Обобщение и систематизация знаний.
Открываем учебник на страницу 206, решаем №957, №958.
5. Контроль и коррекция знаний.

Тест «Сложение рациональных чисел»
	                    1 вариант
1. -12 + (-18) =

А)20    Б) -12   В) -20    Г) -8

      2.  -42 + (-13) =

А)-55   Б) -29   В) -55    Г) -42

      3.  -5,4 + (-3,5) =

А)-5,4   Б) -8,9   В) 8,9    Г) 1,9

      4.  -12,3 + (-8,7) = 

А) 21   Б) -5,6   В) -8,7    Г) -21

       5. -25 + 28 = 

А)-55   Б) 3   В) -53   Г) -3


	                    2 вариант

1. -25 + (-5) =

А)30    Б) -20   В) 25    Г) -30

      2.  -16,2 + (-2,9) =

А)-70   Б) 70   В) -54    Г) 48
      3.  -2,7 + (-6,2) =

А)-8,9   Б) 3,5   В) 8,9    Г) -6,2
      4.  -16,2 + (-2,9) = 

А) 21   Б) -5,6   В) -8,7    Г) -21

       5. -25 + 28 = 

А)-55   Б) 3   В) -53   Г) -3


6. Подведение итогов урока.
- Чем мы занимались сегодня на уроке? (Складывали рациональные числа)

- Сформулируйте правило сложения чисел с одинаковыми знаками. (Чтобы сложить два числа с одинаковыми знаками, можно сложить их модули и поставить общий знак.)

- Сформулируйте правило сложения чисел с разными знаками. (Чтобы сложить два числа с разными знаками, можно вычесть их модули и поставить перед полученной разностью знак числа с большим модулем) 
7. Рефлексия урока.
Оцените свой интерес к уроку.

На уроке мне было:

а) очень интересно;

б) интересно;

в) не интересно.
 8. Домашнее задание.  Параграф 34. №959, №960.
